

ПРОТОКОЛ № 4
заседания Общественного совета
при управлении ветеринарии Кировской области

Дата проведения: 29.09.2022

Время проведения: с 14.00 до 14.40

Место проведения:

управление ветеринарии Кировской области (г. Киров, Сельхозпроезд, 6а)

Присутствовали:

начальник управления ветеринарии Кировской области Чучалин С.Ф.

члены Общественного совета при управлении ветеринарии Кировской области:

Захваткин Дмитрий Евгеньевич

Орлова Марина Валентиновна

Частиков Евгений Леонидович

Червоткина Татьяна Николаевна

Кворум имеется.

Приглашенные:

Терешихин Дмитрий Алексеевич – заместитель начальника управления, начальник отдела по организационной и контрольной работе управления ветеринарии Кировской области

Иванова Елена Валерьевна – заместитель начальника управления ветеринарии Кировской области

Новиков Василий Станиславович – начальник КОГБУ «Кировская областная станция по борьбе с болезнями животных»

Косых Алексей Семенович – заместитель начальника отдела, старший государственный инспектор отдела государственного надзора в области обращения с животными и профилактики правонарушений в сфере ветеринарии управления ветеринарии Кировской области

Открыла заседание председатель Общественного совета при управлении ветеринарии Кировской области Червоткина Татьяна Николаевна.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение результатов выполнения планов противоэпизоотических мероприятий по особо опасным болезням животных в первом полугодии 2022 года.

2. Рассмотрение итогов реализации Плана проведения государственного ветеринарного мониторинга остатков запрещенных и вредных веществ в молочной и мясной продукции на территории Кировской области за первое полугодие 2022 года.

3. О реализации Закона Кировской области от 03.11.2011 № 79-30 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Кировской области отдельными государственными полномочиями Кировской области по защите населения от болезней, общих для человека и животных».

4. Рассмотрение итогов проведения ветеринарно-санитарного мониторинга личных подсобных хозяйств граждан за 1 полугодие 2022 года.

1. СЛУШАЛИ:	<p><i>По вопросу: «Рассмотрение результатов выполнения планов противоэпизоотических мероприятий по особо опасным болезням животных в первом полугодии 2022 года»</i></p> <p>начальника КОГБУ «Кировская областная станция по борьбе с болезнями животных» Новикова Василия Станиславовича</p> <p>За первое полугодие 2022 года на территории Кировской области не регистрировались особо опасные заразные болезни животных кроме бешенства (8 случаев). Благодаря проводимым профилактическим противоэпизоотическим мероприятиям в соответствии с Планом диагностических исследований, ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий в хозяйствах всех форм собственности на территории Кировской области за первое полугодие 2022 года удалось сохранить эпизоотическое благополучие области.</p> <p>За первое полугодие 2022 года на территории области проведено 1007966 диагностических</p>
--------------------	--

	<p>исследований на заразные болезни; животные подвергаются вакцинации против заразных болезней – в первом полугодии 2022 года проведено 10374583 головообработки животных, обработано от различных видов эндо-эктопаразитов 2640120 голов животных.</p> <p>В 2022 году в 37 районах области весной и летом проведена раскладка вакцины для оральной иммунизации диких плотоядных животных против бешенства в количестве 750 тыс. доз вакцины («Рабистав») (540 тысяч доз весной и 210 тысяч доз летом). На осеннюю раскладку запланировано 540 тысяч доз вакцины.</p> <p>План диагностических исследований, ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий в хозяйствах всех форм собственности на территории Кировской области за первое полугодие 2022 года выполнен в полном объеме.</p>
РЕШИЛИ:	<p>Информацию Новикова В.С. принять к сведению.</p> <p>Продолжить работу по выполнению планов противоэпизоотических мероприятий по особо опасным болезням животных.</p>
ГОЛОСОВАЛИ:	<p>За – 4, против – 0, воздержались – 0.</p>
2. СЛУШАЛИ	<p><i>По вопросу: «Рассмотрение итогов реализации Плана проведения государственного ветеринарного мониторинга остатков запрещенных и вредных веществ в молочной и мясной продукции на территории Кировской области за первое полугодие 2022 года»</i></p> <p>заместителя начальника управления ветеринарии Кировской области Иванову Елену Валерьевну.</p> <p>С 2020 года во исполнение решений комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции на территории региона проводится государственный ветеринарный мониторинг остатков запрещенных и вредных веществ во взаимодействии с территориальными управлениями Россельхознадзора и Роспотребнадзора с учетом возложенных на них полномочий.</p> <p>План государственного ветеринарного мониторинга остатков запрещенных и вредных веществ на 2022 год утвержден протоколом заседания комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Кировской области от 24.12.2021 № 18.</p>

Планом предусмотрен отбор проб продукции в государственных и муниципальных учреждениях в 19 муниципальных образованиях.

В рамках проводимого мониторинга за первое полугодие 2022 года отобрано 40 проб молока и молочной продукции, 100 проб мяса и мясной продукции в 48 государственных и муниципальных учреждениях (школах, детских садах, больницах, комбинатах питания и т.д.) в 11 муниципальных образованиях (г. Киров, г. Кирово-Чепецк, г. Слободской, Кирово-Чепецкий, Слободской, Нолинский, Даровской, Верхошижемский, Омутнинский, Афанасьевский и Яранский районы).

Исследования пищевой продукции в рамках регионального мониторинга проводились на базе Кировской областной ветеринарной лаборатории, которая аккредитована в национальной системе аккредитации.

Кировской областной ветеринарной лабораторией проведено более 1900 исследований продукции на различные показатели качества и безопасности.

Процент выявления продукции, несоответствующей по показателям качества и безопасности, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года остался на том же уровне и составил 4,3 % от общего количества отобранных проб.

По итогам мониторинга было выявлено восемь проб продукции, несоответствующей требованиям Технических регламентов Таможенного союза:

1) четыре пробы не соответствуют по показателям общей бактериальной обсемененности (превышение количества мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов и обнаружены бактерии группы кишечной палочки):

пельмени «Классические» замороженные кат Г, производитель: ИП Яровикова С.А., г. Киров, п. Сидоровка, Братьев Васнецовых ул., д. 6, поступили в Слободской технологический техникум, установлено превышение показателя «количество мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов» в 4 раза, и обнаружены бактерии группы кишечной палочки;

отруб из говядины тазобедренный, без голяшки, бескостный замороженный, производитель: ООО мясокомбинат «Слоком-С» дер. Коневы, Слободской район, поступил в Среднюю школу с углубленным изучением отдельных предметов пгт Афанасьево, установлено превышение показателя

	<p>«количество мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов» более чем в 20 раз и обнаружены бактерии группы кишечной палочки;</p> <p>полуфабрикат б/к из говядины зам.: котлетное мясо говяжье, производитель: ООО «ПК ВМК», ул. Красной Звезды, д. 17, г. Киров, поступил в детский сад № 1 Даровского района, обнаружены бактерии группы кишечной палочки;</p> <p>молоко питьевое пастеризованное, м.д.ж. 3,2%, производитель: ООО «Богородский молочный завод», Богородский район, пгт. Богородское, ул. Советская, д. 4, поступило в школу-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с. Залазна Омутнинского района, установлено превышение показателя количество мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов в 5 раз.</p> <p>2) в одной пробе продукции выявлен возбудитель сальмонеллеза: полуфабрикат натуральный из мяса цыплят-бройлеров замороженный – филе на подложке, производитель: ООО «Птицефабрика Акашевская», дер Большой Царанур, Куженерский район, Республика Марий Эл, поступил в детский сад с. Среднеивкино.</p> <p>3) в трех пробах молочной продукции установлена фальсификация продукта жирами немолочного происхождения с присутствием растительных жиров:</p> <p>сыр Голландский м.д.ж. в сухом веществе 45%, производитель: ООО «Объединение Молоко» Республика Татарстан, Высокогорский район, с. Дубьязы, ул. Молодежная, д. 7, стр. 1, поступил в Кирово-Чепецкую санитарную школу-интернат;</p> <p>молоко ультрапастеризованное «Вкусный край» м.д.ж. 3,2 %, (две пробы) производитель: ООО «МОЛОКОМ» дер. Серково, Щелковский район, Московская область, поступило в Омутнинский колледж педагогики, экономики и права, Нолинский техникум механизации сельского хозяйства.</p> <p>По результатам мониторинга было направлено на уничтожение более 230 кг некачественной продукции.</p> <p>Информация о некачественной продукции была передана в территориальные управления Россельхознадзора и Роспотребнадзора для принятия мер в рамках своих полномочий.</p>
РЕШИЛИ:	<p>Информацию Ивановой Е.В. принять к сведению.</p> <p>Продолжить проведение государственного ветеринарного мониторинга остатков запрещенных и вредных веществ в</p>

	молочной и мясной продукции на территории Кировской области
ГОЛОСОВАЛИ:	За – 4 , против – 0, воздержались – 0.
3. СЛУШАЛИ	<p><i>По вопросу: «О реализации Закона Кировской области от 03.11.2011 № 79-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Кировской области отдельными государственными полномочиями Кировской области по защите населения от болезней, общих для человека и животных»</i></p> <p>заместителя начальника отдела, старшего государственного инспектора отдела государственного надзора в области обращения с животными и профилактики правонарушений в сфере ветеринарии управления ветеринарии Кировской области Косых Алексея Семеновича.</p> <p>В соответствии с Законом Кировской области от 03.11.2011 № 79-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Кировской области отдельными государственными полномочиями Кировской области по защите населения от болезней, общих для человека и животных» и Порядком ликвидации закрытых скотомогильников, расположенных на территории Кировской области, утвержденного постановлением Правительства Кировской области от 16.06.2014 № 267/413, управление ветеринарии Кировской области организует, координирует и контролирует выполнение мероприятий по содержанию и ликвидации скотомогильников, расположенных на территории Кировской области.</p> <p>В 2022 году областным бюджетом предусмотрены субвенции в размере 2,9 млн. рублей на содержание ранее обустроенных скотомогильников и на проведение работ по огораживанию 4 сибирязвенных скотомогильников (Афанасьевский район – 2 скотомогильника, Свечинский и Пижанский муниципальные округа – по 1 скотомогильнику). Работы по огораживанию скотомогильника в Свечинском муниципальном округе выполнены.</p> <p>Администрациями Афанасьевского района и Пижанского муниципального округа сформированы</p>

	<p>пакеты конкурсной документации на осуществление закупок на выполнение работ по огораживанию сибирезвенных скотомогильников, по результатам конкурса могут быть заключены соответствующие контракты. Работы по огораживанию скотомогильников должны быть проведены в 2022 году.</p> <p>Так же за счет средств областного бюджета органами местного самоуправления проводится ликвидация закрытых скотомогильников. С начала года ликвидировано 7 скотомогильников, в том числе по одному в Мурашинском районе, Верхнекамском и Свечинском муниципальных округах, по два – в Пижанском муниципальном округе и Советском районе, До конца года будут ликвидированы дополнительно 4 скотомогильника, в том числе 2 – в Советском районе, по одному в Нагорском и Омутнинском районах.</p> <p>С 2012 года по 29.09.2022 за счёт субвенций областного бюджета обустроено 64 бесхозных скотомогильника, в том числе 24 сибирезвенных скотомогильника.</p> <p>С 2014 года по 29.09.2022 ликвидировано 409 скотомогильников, в том числе 307 бесхозных скотомогильников и 102 скотомогильника, находящихся во владении хозяйствующих субъектов. По ликвидированным скотомогильникам установлены санитарно-защитные зоны, сведения о которых внесены в государственный кадастр недвижимости.</p>
РЕШИЛИ:	<p>Информацию Косых А.С. принять к сведению.</p> <p>Продолжить работу по проведению мероприятий по содержанию и ликвидации скотомогильников на территории Кировской области.</p>
ГОЛОСОВАЛИ:	За – 4 , против – 0, воздержались – 0.
4. СЛУШАЛИ	<p><i>По вопросу: «Рассмотрение итогов проведения ветеринарно-санитарного мониторинга личных подсобных хозяйств граждан за 1 полугодие 2022 года»</i></p> <p>заместителя начальника управления, начальника отдела по организационной и контрольной работе управления ветеринарии Кировской области Терешихина Дмитрия Алексеевича.</p> <p>В соответствии со статьей 6¹ Закона Кировской области от 30.07.2009 «О ветеринарии в Кировской области» распоряжением управления ветеринарии Кировской области от 28.06.2021 № 1557-р утвержден Порядок</p>

организации и проведения ВСМ на территории Кировской области согласно которому, подведомственными управлением ветеринарии Кировской области учреждениями ветеринарии проводится ВСМ личных подсобных хозяйств граждан в отношении сельскохозяйственных животных и птицы в целях предупреждения и ликвидации болезней животных и птицы, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных. В ходе ВСМ специалистами государственной ветеринарной службы проводится работа по учёту и идентификации поголовья сельскохозяйственных животных, проверка условий содержания животных и птицы на предмет соответствия требованиям ветеринарного законодательства. В случае выявления нарушений направляется информация в Управление Россельхознадзора по Кировской области, Удмуртской Республике и Пермскому краю.

Всего по данным подведомственных управлением ветеринарии учреждений на территории Кировской области с начала года зарегистрировано:

- 2800 ЛПХ граждан, содержащих 6048 голов КРС,
- 3743 ЛПХ граждан, содержащих 15595 голов МРС,
- 1064 ЛПХ граждан, содержащих 2738 голов свиней,
- 10758 ЛПХ граждан, содержащих 145300 птиц.

За 6 месяцев 2022 года проведено обследований:

ЛПХ граждан, содержащих КРС – 2175, что составляет 78% от плана ВСМ,

ЛПХ граждан, содержащих МРС – 3304, что составляет 88% от плана ВСМ,

ЛПХ граждан, содержащих свиней – 1056, что составляет 99% от плана ВСМ

ЛПХ граждан, содержащих птицу – 8664, что составляет 80% от плана ВСМ.

В рамках проведения ВСМ также проводились:

- просветительская работа с населением о профилактике болезней и необходимости проведения профилактических мероприятий. Всего за 6 месяцев 2022 года выдано более 15000 листовок,

- иммунизация птицы против гриппа птиц – 117263 головы,

- 42 ЛПХ граждан, занимавшихся содержанием и разведением свиней, перепрофилированы на другие виды животноводства и еще 7 планируют перепрофилирование до конца 2022 года.

РЕШИЛИ:	Информацию Терещихина Д.А. принять к сведению. Продолжить работу по проведению ветеринарно-санитарного мониторинга личных подсобных хозяйств граждан на территории Кировской области.
ГОЛОСОВАЛИ:	За – 4, против – 0, воздержались – 0.

Председатель
Общественного совета
при управлении ветеринарии
Кировской области



Т.Н. Червоткина

Секретарь Общественного совета
при управлении ветеринарии
Кировской области



М.В. Орлова